



KRAJSKÝ ÚŘAD

JIHOČESKÝ KRAJ

Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví

Oddělení IPPC a EIA

U Zimního stadionu 1952/2

370 76 České Budějovice



KUCBX017V1Y0

Naše č. j.: KUJCK 66342/2023
Sp. zn.: OZZL 43732/2023/jakubec SO

Vyřizuje: Ing. Jana Kubecová
Telefon: 386 720 767
E-mail: kubecova@kraj-jihocesky.cz

Dle rozdělovníku

Datum: 26. 5. 2023

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název záměru:

Výstavba obalovny živičných směsí včetně technického zázemí společnosti Obalovna Úsilné s.r.o.

Zařazení záměru:

Příloha č. 1 k zákonu, kategorie II, bod 41 – Zařízení na výrobu keramických produktů vypalováním, zejména střešních tašek, cihel, žáruvzdorných cihle, dlaždic, kameniny nebo porcelánu s kapacitou od stanoveného limitu 25 tis. t/rok; výroba ostatních stavebních hmot a výrobků s kapacitou od stanoveného limitu 25 tis. t/rok).

Kapacita (rozsah) a stručný popis záměru:

Novostavba obalovny živičných směsí věžového typu ASKOM VS 4T s deklarovaným maximálním výkonem 240 t/hod. Předpokládaná roční výroba asfaltové směsi je 100-200 tisíc tun.

Umístění záměru:

Kraj: Jihočeský
Obec: Úsilné
Katastrální území: Úsilné
Pozemky parcelní č.: 264/1

Předpokládaný termín zahájení stavby: 2023

Předpokládaný termín dokončení stavby: 2024

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Posuzovaným záměrem je výstavba obalovny živičných směsí při severovýchodním okraji města České Budějovice, na pozemku parc. č. 264/1 v k. ú. Úsilné. Jedná se o nezastavěné území nacházející se cca 1 300 m severozápadně od obce Vrátá. Záměr je umístěn do prostoru mezi areál bývalé slévárny Škoda České Budějovice a budovaný obchvat Českých Budějovic v podobě dálnice D3 v úseku Úsilné – Hodějovice (stavba 0310/I). Pozemek je víceméně rovinný, napojený na stávající dopravní infrastrukturu, v současné době je využíván pro mezideponie zeminy z výkopových prací v okolí.

V současné době probíhá v lokalitě výstavba dálnice D3 v úseku Úsilné – Hodějovice (stavba 0310/I) a výstavba nového logistického centra VGP Park České Budějovice. Přípravovaným významným záměrem v širším území (cca 1,5 km od posuzovaného záměru) je výstavba zařízení pro spalování odpadů při jejich současném energetickém využití ZEVO Vrátá, které je situováno do stávajícího průmyslového areálu výtopny Vrátá

společnosti Teplárna České Budějovice a.s., nacházející se na severovýchodním okraji města České Budějovice na adrese Okružní 632, České Budějovice. Východně od budované dálnice D3 je situován také plánovaný záměr novostavby haly pro povrchovou úpravu kovů pozinkováním v Hůrách. Posledním významným potenciálním producentem znečišťujících látek do ovzduší je areál bývalé slévárny společnosti SCB Foundry, a.s, jejíž provoz je v současné době přerušen, společnost však má stále platné integrované povolení a teoreticky tak může kdykoliv obnovit výrobu. Mezi záměry byla zařazena také plánovaná výstavba záměru „Stacionární obalovna živičných směsí České Budějovice“ společnosti HOCHTIEF CZ a.s. na Okružní ulici v Českých Budějovicích. Z důvodu neplatnosti stanoviska k posuzování vlivů na životní prostředí byla však její realizace zastavena, pro umístění stavby v dané kapacitě by bylo nutno opakovaně provést posuzování vlivů na životní prostředí podle zákona.

Kumulace se projevívá v dopravní zátěži území a s ní spojenými vlivy na ovzduší a hlukovou situaci. Kumulativní vlivy s dalšími plánovanými či existujícími záměry v dané lokalitě byly vyhodnoceny v rozptylové studii (Mgr. I. Hovorková, EKOPOR, prosinec 2021) a v akustických výpočtech předkládaného oznámení.

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Obalovna asfaltových směsí představuje standardní technologický proces. Vstupními surovinami jsou asfalt, kamenivo, filer (jemně mletý vápenec nebo prach z vlastního kameniva) a přísady (např. Arbocel upravující vlastnosti vyrobené asfaltové směsi), případně recyklát (odfrézovaný materiál ze starých živičných krytů vozovek), výrobkem je obalovaná směs (drť) používaná pro výstavbu povrchů vozovek, chodníků a jiných zpevněných ploch. Zdrojem energie pro technologii bude zemní plyn.

Předpokládá se instalace šaržové obalovací soupravy typu ASKOM VS 4T s deklarovaným maximálním výkonem 240 t/hod. Jedná se o plně automatické technologické zařízení. Obalovna bude v provozu 200 dní/rok v období březen-listopad, maximální denní produkce bude 2 400 t (směna 12 hodin) a 1 260 t (směna 8 hodin).

Parametry hlavních částí technologie:

- dávkovače kameniva – 12 násypek o objemu 12 m³ s plynule regulovatelným výkonem a se sběrným dopravníkem
- horké třídění – kompaktní utěsněné provedení 6 tříděných frakcí + obchvat + přepad
- míchačka – dvouhřídelová s přímým synchronizovaným pohonem a otěruvzdorným obložení 4 000 kg
- sušící buben s tepelnou izolací o průměru 2 500 mm a délce 10 metrů s monoblokovým hořákem na zemní plyn o výkonu 19,9 MW
- paralelní sušící buben na recyklovaný materiál s tepelnou izolací o průměru 2 200 mm a délce 10 metrů s monoblokovým hořákem na zemní plyn o výkonu 19,9 MW
- expediční síla – maximální objem do 240 t, rozdělené do 4 komor (4 x 60 t), podjezdová výška 4,2 m
- filerové hospodářství – sdruženo ve filerové věži o průměru 3 200 mm s komorami o objemu 1 x 100 m³ na vápenec, 1 x 80 m³ na vlastní prach
- asfaltové hospodářství – 6 válcových nádrží, každá o objemu 80 m³, vyhříváné elektroohřevem, součástí asfaltového hospodářství je plnicí a stáček čerpadlo asfaltu
- filtry dvoustupňové hadicové s odsáváním o filtrační ploše 630 m², s garantovaným úletem pevných částic pod 20 mg/m³
- odsávací ventilátor (110 kW) – výkon 56 400 m³/h
- komín – průměr DN 1 200 mm, výška cca 31 metrů

Dávkování kameniva, kamenné moučky a asfaltu – dávkovací zařízení obalovny odpovídá počtem násypek počtu frakcí dávkovaného těžného a drčeného kameniva. Materiál je do násypek dopravován nakladačem, z nich je dávkován pomocí automatických vah podle navržené receptury vyráběného druhu asfaltové směsi. Nastavení dávkování se provádí v závislosti na složení směsi a hodinovém výkonu obalovny. Do sušícího bubnu se materiál dopravuje pomocí pásového dopravníku. Sušící buben je na vnitřní straně vybaven lopatkami, které umožňují při jeho otáčení pohyb materiálu proti hořáku. K vysoušení materiálu dochází teplým vzduchem (195-270 °C), který postupuje proti směru pohybu materiálu. Ohřátý a vysušený materiál je dopravován k horkému dopravníku, který jej dopraví na třídič. V horkém třídiči je materiál tříděn na frakce, poté padá do zásobníků, z nich pak na váhy kameniva. Nastaveným množstvím jednotlivých frakcí nebo celkovým množstvím kameniva se dodržuje stálý objem odpovídající kapacitě míchačky. Poté se stejným způsobem, přes samostatné váhy přidává kamenná moučka, jejíž doprava je ze síly prováděna pomocí dopravníku. Současně se na váhu dodává vratný filer, který je uložen v sílu. Po dokonalém promíchání se přidává odvážený asfalt. Asfalt se vstříkuje za neustálého promíchávání směsi. Míchací doba odpovídá druhu vyráběné asfaltové směsi. Její délka musí zajišťovat dokonalé obalení všech zrn směsi. Vyrobená směs padá do vozíku, kterým je rozvážena do jednotlivých komor expedičních zásobníků obalované asfaltové směsi.

Živičné hospodářství – ocelové stojaté válcové nádrže silničních asfaltů jsou umístěny v bezprostřední blízkosti obalovny. Asfalt bude v nádržích vyhříván elektroohřevem na cca 180 °C. Čtyři nádrže na modifikované asfalty

budou vybaveny mícháacím zařízením. Celková kapacita silničních asfaltů je $6 \times 80 \text{ m}^3 = 480 \text{ m}^3$. Nádrže asfaltů jsou vybavené stáčecím místem, dopravním čerpadlem asfaltu a osazené v záchytné havarijní jínce s minimálním záchytným objemem odpovídajícím obsahu jedné nádrže. Hlídání a měření hladiny bude provedeno pomocí kontinuálního měřicího systému tlakovou sondou.

Odprašovací zařízení – technologický proces při obalování je doprovázen vývinem prachu, a to zejména při sušení, třídění a dávkování. Prach je nutno z míst tvořících prašnost odsávat a odlučovat. K zachycení nežádoucích emisí je proto obalovna vybavena filtračním zařízením. Odtah spalin a prachových částic je zajišťován vysokotlakým ventilátorem dimenzovaným pro potřeby obalovny. Odsávaná vzdušina prochází látkovými filtry hadicového typu, které jsou v pravidelných intervalech čištěny od usazených prachových částic tlakem vzduchu. Odprašovací zařízení je nedílnou součástí celého technologického zařízení a slouží k vyčištění vzdušiny (směs spalin, vodní páry, vzduchu a prachu) odtahované pomocí ventilátoru ze sušicího bubnu, horkého třídění, mezizásobníků a míchačky, před odvedením do komínu a ovzduší. Při provozu bude zajištěna dokonalá hermetizace odprašovacího zařízení, včetně řádného napojení odsávacích zákrytů na příslušná zařízení a uzavření všech kontrolních a čistících otvorů. Nejméně jednou za směnu bude odprašovací zařízení zkontrolováno s ohledem na z vnějšku znatelná poškození a závady. V případě zjištěné závady bude zařízení okamžitě zastaveno a do provozu bude uvedeno až po odstranění poruch. Filtr je vybaven uklidňovací komorou – výsypkou, ve které je zachycen hrubší kamenný prach a je odváděn společně s jemným prachem, zachyceným na filtračních textilích přes uzavírací zařízení (turnikety), rotačním a šnekovým dopravníkem do mezizásobníku a síla k dalšímu zpracování.

Součástí areálu obalovny bude 12 zastřešených panelových boxů o rozměrech 20 x 10 metrů pro skladování jednotlivých frakcí kameniva a recyklátu. Výška zastřešení bude cca 7 metrů nad terén. Manipulaci s materiálem bude zajišťovat nakladač. Dále bude v areálu silniční mostová váha o rozměrech 60 x 3,5 m, umístěná pod silem hotové směsi. Převážná většina ploch v prostoru areálu bude zpevněná s betonovým nebo asfaltovým krytem, areál bude oplocen pletivem výšky 1,8 m.

Obsluha celého zařízení bude prováděna z velínu obalovny automaticky nebo mechanicky, pomocí řídicího systému s měřením a kontrolou důležitých technologických veličin a s hlášením všech neobvyklých nebo poruchových stavů.

Oznamovatel:

Obalovna Úsilné s.r.o., Koželužská 2450/4, Libeň, 180 00 Praha 8

IČO 190 58 136

zastoupený společností A 1 spol. s r.o., Lidická tř. 2331/6a, České Budějovice 7, 370 01 České Budějovice

IČO: 145 01 945

Zpracovatel oznámení:

Mgr. Radislav Mužík ze společnosti EIA SERVIS s.r.o., U Malše, 20, 370 01 České Budějovice, IČO 625 26 791, který je autorizovanou osobou podle § 19 zákona.

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení byl dle § 22 písm. a) zákona Krajský úřad Jihočeského kraje (dále také „krajský úřad“).

Na základě provedeného zjišťovacího řízení podle kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu, s přihlédnutím k obdržným vyjádřením dotčeného územního samosprávného celku a dotčených správních orgánů, k povaze a rozsahu záměru a jeho umístění, příslušný úřad podle § 7 odst. 5 zákona dospěl k závěru, že záměr

„Výstavba obalovny živičných směsí včetně technického zázemí společnosti Obalovna Úsilné s.r.o.“

může mít významný vliv na životní prostředí a bude posuzen podle zákona.

Oznamovatel předloží k projednání dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí ve smyslu § 8 zákona (dále jen „dokumentace EIA“), zpracovanou dle přílohy č. 4 k zákonu. Dokumentace bude zpracována se zohledněním současného stavu poznatků a metod posuzování a případných výsledků jiných environmentálních hodnocení podle zvláštních předpisů.

Dokumentaci je nutné zpracovat především s důrazem na následující oblasti:

- předložit aktualizovanou rozptylovou studii s vyhodnocením všech emisí vznikajících při výstavbě i provozu záměru (maximální kapacita a dopravní zatížení při směně 12 hod.) se zohledněním všech v lokalitě aktuálně umístěných a plánovaných záměrů
- předložit akustickou studii s vyhodnocením hluku při výstavbě i provozu záměru (maximální plánovaná kapacita a dopravní zatížení) se zohledněním všech v lokalitě umístěných a aktuálně plánovaných záměrů, včetně vyhodnocení vlivu záměru na nejbližší chráněné objekty
- doplnit posouzení emisí vibrací z provozu záměru a související dopravy
- zpracovat hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví osobou, která je držitelem osvědčení odborné způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na veřejné zdraví
- ve všech částech dokumentace (studiích, vyhodnoceních...) zohlednit kumulativní a synergické vlivy všech v lokalitě provozovaných, umístěvaných i plánovaných záměrů
- prověřit, zda jsou přístupové komunikace z hlediska svých parametrů vhodné pro obslužnost záměru. Navrhnout vhodné řešení.
- aktualizovat kapitolu týkající se nakládání s vodami
- předložit aktualizované vyjádření příslušného úřadu územního plánování k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace
- dále je potřeba v dokumentaci zohlednit či vypořádat všechny požadavky na doplnění, připomínky a podmínky, které jsou uvedeny v došlých vyjádřeních. V této souvislosti by bylo vhodné na úvod dokumentace EIA předřadit kapitolu, kde bude popsáno, jakým způsobem byly jednotlivé připomínky zohledněny či vypořádány.

Odůvodnění

Příslušný úřad obdržel oznámení záměru „Výstavba obalovny živičných směsí včetně technického zázemí společnosti Obalovna Úsilné s.r.o.“ zpracované podle přílohy č. 3 k zákonu dne 3. 4. 2023. Oznámení záměru splňovalo náležitosti podle § 6 odst. 5 zákona, proto příslušný úřad zahájil dopisem ze dne 12. 4. 2023 pod č. j. KUJCK 46566/2023 zjišťovací řízení podle § 7 zákona. Téhož dne bylo rozesláno oznámení záměru k vyjádření dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním orgánům a informace o zahájení zjišťovacího řízení byla v souladu s § 16 zákona zveřejněna na úřední desce Krajského úřadu Jihočeského kraje. Oznámení bylo zároveň zveřejněno na internetových stránkách České informační agentury životního prostředí (<http://www.cenia.cz/eia>), na stránkách Ministerstva životního prostředí (www.mzp.cz/eia) – kód záměru JHC1068 a na stránkách Krajského úřadu Jihočeského kraje, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví (<https://zp.kraj-jihocesky.cz/>). Na úřední desce obce Úsilné byla informace o zahájení zjišťovacího řízení zveřejněna dne 13. 4. 2023, na úřední desce obce Hůry dne 18. 4. 2023 a na úřední desce Statutárního města České Budějovice dne 19. 4. 2023. Lhůta pro vyjádření ke zveřejněnému oznámení byla v souladu s § 6 odst. 6 zákona stanovena do 12. 5. 2023. Cílem zjišťovacího řízení je u záměrů a jejich změn uvedených v § 4 odst. 1 písm. b) až h) zákona zjištění, zda mohou mít významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, případně zda záměr může samostatně nebo ve spojení s jinými mít významný vliv na předmět ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti a zda budou posouzeny podle zákona.

Při určování, zda záměr nebo jeho změna může mít významné vlivy na životní prostředí, přihlíží příslušný úřad vždy k povaze a rozsahu záměru, k jeho umístění, k obdržným vyjádřeními a k okolnosti, zda záměr nebo jeho změna dosahuje svou kapacitou limitních hodnot uvedených v příloze č. 1 k zákonu u záměrů příslušného druhu kategorie II.

Ke zveřejněnému oznámení záměru obdržel krajský úřad v zákonné lhůtě 3 vyjádření územně samosprávných celků (Obec Úsilné, Obec Vráto, Statutární město České Budějovice), 4 vyjádření dotčených správních orgánů (Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích; Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady; Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát České Budějovice; Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí) a 6 vyjádření veřejnosti (Altamire Č.Budějovice s.r.o., AUTO FUTURE, s.r.o., Advokátní kancelář Dohnal & Bernard, s.r.o., zastupující společnost Zambelli – technik, spol. s r.o., VGP Park České Budějovice a.s. a 2 občané).

Stručné shrnutí obsahu obdržných vyjádření k oznámení:

- **Obec Úsilné, vyjádření ze dne 10. 5. 2023** – žádá o:

- „prověření hlavní přístupové trasy uvažované po stávající účelové komunikaci, která je ve vlastnictví obce Úsilné, zda je tato komunikace (šířkově a i svojí skladbou) vhodná pro výstavbu a dále i provoz Obalovny živičných směsí. Obec Úsilné neplánuje žádné rozšiřování nebo úpravy stávající komunikace. Je nutné zohlednit i předpokládanou další drobnější výstavbu v lokalitě.
- prověření a posouzení, zda pachové látky, hluková zátěž a škodliviny nebudou mít vliv na zdraví obyvatel a komfort bydlení v obci Úsilné, zejména v souvislosti v kombinaci s nepříznivými klimatickými podmínkami (vítr proudící směrem k obci Úsilné) a zároveň v kombinaci s již stávajícími zdroji znečištění (slévárna pokud bude v provozu) a plánovanými zdroji znečištění (obalovna Hochtief, zinkovna VGP Park, dálnice D3 apod.)

U posouzení na hluk i o prověření pro dobu, kdy budou příznivé podmínky pro šíření hluku (např. podvečer, kdy utichá provoz nebo víkendový provoz v kombinaci s větrem směrem k obci Úsilné).“

➤ **Statutární město České Budějovice, vyjádření č. j. NP-Lbu/580/2023**

Ve vyjádření je uvedeno:

„Doporučujeme zvážit, zda stávající kapacita obaloven (včetně případných připravovaných záměrů) není dostačující i pro budoucí poptávku po obalovaných směsích na trhu v souvislosti s výstavbou velkých dopravních staveb v okolí. Dovolujeme si proto požádat o pečlivé posouzení smyslu a účelnosti předloženého záměru výstavby další obalovny živičných směsí.

S ohledem na skutečnost, že záměr byl doložen podrobným oznámením EIA, vč. související dokumentace, z něhož vyplývá, že záměr je v souladu s požadavky na ochranu životního prostředí, a to zejména z pohledu veřejného zdraví, a ochranu dalších důležitých veřejných zájmů, a dále v souladu s Územním plánem Úsilné žádáme, aby byl tento soulad (konstatovaný v dokumentaci předložené žadatelem) Krajským úřadem Jihočeského kraje pečlivě posouzen též v souvislosti s vyjádřeními dotčených orgánů a jiných osob v tomto řízení. Bude-li tento soulad prokázán, nemá město České Budějovice vůči navrhovanému záměru námitek.“

➤ **Obec Vráto, vyjádření zn. Mu – 34/23 zde dne 11. 5. 2023**

Obec Vráto požaduje další posuzování záměru, neboť oznámení obsahuje řadu nepřesností a technických nedostatků, které mohou významně ovlivnit zejména rozptylovou studii, a tedy i vliv záměru na ovzduší. Upozorňuje na to, že záměr bude představovat zbytečné a neúčelné (s ohledem na počty obaloven) zvýšení zátěže pro životní prostředí kumulací stejných provozů v jedné lokalitě, polemizuje, že dovažková vzdálenost obalených směsí od obalovny je maximálně 60 km. Domnívá se, že záměr bude mít významné kumulativní a synergické vlivy s plánovanými i provozovanými záměry (Skanska Asphalt s.r.o. – obalovna České Budějovice, zinkovna společnosti Signum spol. s.r.o., společnosti zpracovávající kovový odpad TSR Czech Republic s.r.o. a Kovošrot Group CZ s.r.o., spalovna ZEVO, VGP park atd.), tyto vlivy nejsou dostatečně vyhodnoceny. Vyhodnocení vlivů by mělo být zpracováno pro maximální možnou dopravní zátěž při maximálním denním výkonu. Upozorňuje na nedostatky v údajích o záměru, absenci akustické studie a posouzení vibrací, chybějící vyčíslení emisí CO₂ z technologie a související dopravy, chybějící porovnání variant řešení záměru. Dále uvádí, že účelová komunikace plánovaná pro záměr je zcela nevhodná z hlediska plánovaného nárůstu dopravní zátěže souvisejícího se záměrem. Upozorňuje na nedostatečnost Kapitoly D.4. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných nepříznivých vlivů na životní prostředí a popis kompenzací a nedostatečnost vyhodnocení vlivů na jednotlivé složky životního prostředí a zdraví obyvatel z důvodu podhodnocení vstupů a z důvodu nedostatečnosti vyhodnocení kumulativních a synergických vlivů. Domnívá se, že je záměr v rozporu s 50% zastavitelností plochy pro výrobu a skladování, která je uvedena v regulativech stávajícího Územního plánu Úsilné. Uvedené připomínky požaduje zohlednit v dokumentaci posuzování vlivů záměru.

➤ **Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích (KHS), vyjádření č. j. KHSJC 10338/2023HOK CB-CK ze dne 2. 5. 2023**

KHS se záměrem souhlasí a nepovažuje zpracování dokumentace podle zákona.

➤ **Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí (magistrát), vyjádření č. j. OOZP/3929/2023/Ko ze dne 9. 5. 2023**

Magistrát nemá připomínky k záměru z hlediska svých kompetencí v ochraně přírody a krajiny, lesním a odpadovém hospodářství.

- z hlediska vodního hospodářství nesouhlasí s navrženými zpevněnými plochami, kdy jsou některé navrženy jako šterkové s možností vsakování; při zatížení nákladní dopravou navíc znečištěnou asfaltovou směsí není toto možné. Dále sděluje, že retenční nádrž musí být těsněná, protože už bude obsahovat vodu se zbytkovým množstvím ropných látek. Upozorňuje, že zabezpečení zpevněných ploch a vypouštění

dešťových vod do vod povrchových z retenční nádrže, respektive z odlučovače ropných látek, je nutné projednat s Povodím Vltavy, s. p.

- z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu nevyžaduje dalšího posuzování. Upozorňuje však na protichůdné a nepřesné informace uvedené v předloženém oznámení, které se týkají pozemků dotčených záměrem a trvalého a dočasného zábor zemědělské půdy.
- z hlediska ochrany ovzduší záměr splňuje všechny zákonné požadavky, avšak při komplexním posouzení záměru upozorňuje na několik problémů z hlediska širších souvislostí v dané lokalitě týkající se územního plánu a nepřípustnosti umístění některých staveb na plochách výroby a skladování, dopravy při výrobě v rozmezí mezi dvěma uvedenými max. denními výkony. Dále navrhuje povinnost monitorovat trasy obslužných nákladních automobilů z důvodu zajištění toho, že alternativní obslužná trasa bude využívána pouze při neprůjezdnosti hlavní obslužné trasy.

➤ **Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP), vyjádření zn. ČIŽP/42/2023/2360 ze dne 10. 5. 2023**

ČIŽP nepožaduje další posouzení dle zákona. Z hlediska ochrany ovzduší upozorňuje na nutnost důsledného plnění technické podmínky provozu záměru, která vyplývá ze zákonného předpisu a týká se dodržování opatření pro předcházení emisí znečišťujících látek obtěžujících zápachem (zakrytování všech přepravních cest a dopravníků horké směsi, odsávání odpadních plynů ze zásobníku asfaltu a míchačky směsi do zařízení, zaplachtování přepravních vozidel).

➤ **Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady, vyjádření č. j. KUJCK 55859/2023 ze dne 11. 5. 2023**

Ve vyjádření je uvedeno, že obalovna je vyjmenovaným stacionárním zdrojem podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. Dále je poukázáno na rozpor s Územním plánem Úsilné, kdy je na plochy výroby a skladování nepřípustné umísťovat provozy a činnosti, které svými negativními vlivy jinak narušují funkce okolní zóny. Je uvedeno, že je nevhodné takového záměry umísťovat v blízkosti obytné zástavby, jelikož velmi negativně ovlivňují kvalitu bydlení a zdraví obyvatel. Ze zkušeností může být takový zdroj i při správném provozování a dodržování všech dostupných technologických opatření důvodem k opakovaným stížnostem obyvatel, což se pak stává obtížně řešitelným až neřešitelným problémem. Je uvedeno, že podle informace starosty obce Úsilné bude plocha bydlení – smíšená v Územním plánu Úsilné zrušena. Závěrem je uvedeno: „V případě vypořádání s územním plánem požadujeme, aby byla v dalším řízení v odborném posudku popsána podrobně opatření vedoucí k plnění technické podmínky pro provoz vedoucí k předcházení emisí znečišťujících látek obtěžujících zápachem a emisím tuhých znečišťujících látek stanovená vyhláškou č. 415/2012 Sb., ve znění pozdějších předpisů, není např. zřejmé, zda bude odsáván odpadní plyn z míchačky směsi s obsahem pachových látek do ventilátoru hořáku sušícího bubnu ke spálení, zda budou zásobníky asfaltu vybaveny vodním uzávěrem pro omezování emisí pachových látek, jakým způsobem bude eliminována sekundární prašnost na provozovně.“

➤ **AUTO FUTURE, s.r.o., vyjádření ze dne 12. 4. 2023**

Ve vyjádření vysloven nesouhlas s daným záměrem. Je poukázáno na nepotřebnost obalovny, rozpor s Územním plánem Úsilné, neobvyklost shodného výkonu hořáku paralelního bubnu a sušícího bubnu, neúplný výčet navazujících rozhodnutí, nevyhodnocení spotřeby vody a surovin, rozpor roční produkce s kapacitními údaji zařízení, chybějící vyčíslení emisí CO₂ z technologie a dopravy, neuvedení správného počtu jízd při provozu záměru a z toho vyplývající nesprávné vyhodnocení výše emisí znečišťujících látek. Dále je diskutována výkonnost filtru pro úlet pevných částic, naddimenzovaná obsluha obalovny, neodpovídající počet parkovacích míst.

➤ **Advokátní kancelář Dohnal & Bernard, s.r.o. (Zambelli – technik, spol. s r.o.), vyjádření ze dne 10. 5. 2023**

Požaduje další posuzování záměru, neboť oznámení obsahuje nepřesnosti a technické nedostatky, které mohou významně ovlivnit výsledky rozptylové studie. Záměr bude mít významné kumulativní a synergické vlivy (hluk, imise do ovzduší včetně zápachu, dopravní zatížení, vliv na podzemní a povrchové vody, zemědělský půdní fond) s provozovanými i plánovanými záměry v dané lokalitě, které popisují ve svém vyjádření (Skanska Asfalt s.r.o. – obalovna České Budějovice, zinkovna společnosti Signum spol. s.r.o., společnosti zpracovávající kovový odpad TSR Czech Republic s.r.o. a Kovošrot Group CZ s.r.o., spalovna ZEVO, VGP park, dálnice D3 atd.), tyto vlivy jsou nedostatečně vyhodnoceny. Dále je uvedeno, že po realizaci záměru dojde v zájmovém území k dvoj až trojnásobnému zvýšení podílu zpevněných ploch a tím i ke zrychlení odtoku srážkových vod z plochy pozemku, vyhodnotit s ohledem na požadavky likvidace srážkových vod. Uveden požadavek na doplnění hlukové studie, posouzení vibrací při maximálním dopravním zatížení provozovaného záměru, doplnění vyhodnocení emisí CO₂

z technologie a související dopravy. Ve vyjádření je také upozorněno na chybějící variantnost řešení záměru a absenci vyhodnocení těchto variant včetně varianty nulové, nevyhodnocení z hlediska klimatického dopadu, nedostatečné vyhodnocení nárůstu dopravní zátěže související se záměrem, rozpor s Územním plánem Úsilné. Nedostatečně je zpracována také kapitola týkající se charakteristiky opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných nepříznivých vlivů na životní prostředí a popis kompenzací.

➤ **Altamire Č.Budějovice s.r.o., vyjádření ze dne 11. 5. 2023**

Ve vyjádření společnost rozporuje, že se místo stavby nenachází v nezastavěném území. Upozorňuje na nevyhovující parametry přístupové účelové komunikace a na nedostatečné vyhodnocení dopravního zatížení. Dále uvádí, že je hodnocení emisí tuhých znečišťujících látek (PM₁₀) zavádějící, nejsou uvedeny emise z dálnice D3 a ze stávajících zdrojů, v oznámení jsou rozdíly v uváděných hodnotách, pravděpodobně dojde k překročení imisního limitu 50 µg m⁻³. Chybí hodnoty emisí polycyklických aromatických uhlovodíků (PAU) při zpracování asfaltu a recyklátu, je podhodnocena spotřeba zemního plynu, předpokládaná max. kapacita obalovny není v souladu s jinými částmi oznámení – počítáno s průměrnou roční produkcí, nedodržen limit hluku pro administrativní budovu, není s ní počítáno, požaduje vyhodnocení hluku a vibrací i na chráněné venkovní prostory. Požaduje doplnit výpočet pro 15minutové srážkové maximum a vyhodnotit, zda je kapacita navržené retenční nádrže dostatečná.

➤ **VGP Park České Budějovice a.s., vyjádření ze dne 12. 5. 2023**

Společnost požaduje další posuzování záměru zejména v kontextu s jejím záměrem a zohlednění připomínek. Považuje za nedostatečné vyhodnocení hluku způsobeného dopravou při provozu záměru. Domnívá se, že by měla být zvolena nejprve skutečná přístupová varianta a následně popsána současná hluková zátěž a následně namodelovány plánované a povolené záměry a až poté připočítáno navýšení hluku způsobené tímto novým záměrem a vyhodnocení, zda dojde či nedojde k překročení zákonných limitů hluku. Společnost se obává, že při měření hluku akreditovanou laboratoří pro potřeby kolaudace vlastního záměru bude ovlivněno hlukem z dopravy tohoto záměru, dojde k překročení příslušných limitů a její záměr nebude zkolaudován. Dále upozorňuje na nejasnosti v objemu dopravy, není zřejmé, zda jsou v rozptylové studii a při výpočtu hluku uváděny počty automobilů nebo jízd. Upozorňuje na nepřipustnost dopadů tohoto záměru na rozptylové podmínky, již nyní je v oznámení připuštěno, že po započítání okolních projektů dojde k překročení příslušných limitů, tyto výsledky nelze zlehčovat. Dále požaduje prověření z hlediska ochrany ovzduší a vod.

➤ **Veřejnost 1, vyjádření ze dne 11. 5. 2023**

V oznámení uvedené nehomogenní, nesprávné a zavádějící údaje a výpočty, nutno pracovat s maximální výrobní kapacitou, a ne s uvažovanou produkcí, lokalita je pro umístění záměru nevhodná. Dále rozporuje hodnocení denních koncentrací PM₁₀ a zdůvodnění nepřekročení imisního limitu pro tyto koncentrace (chybí zohlednění současného pozadí, postrádá výpočet pro 15minutového srážkového maxima a s ním spojené vyhodnocení dostatečné kapacity navržené retenční nádrže. Uvádí, že nejsou vyhodnoceny emise PAU, chybí podmínky pro zpracovávání recyklát, je podhodnocena spotřeba zemního plynu a zavádějící roční produkce směsi. Při hodnocení dopravního zatížení není počítáno s maximální denní produkcí. Upozorňuje na nevhodnost účelové komunikace pro dopravu (kapacita, šířka 3 m, neexistující výhybny), nedostatečné vyhodnocení hluku pro sousední plochy určené k bydlení, stavby určené k rekreaci a na stávající administrativní budovy, které se nacházejí v okolí záměru, nesprávné vyhodnocení kumulativních vlivů pachových látek z důvodu neuvedení všech stávajících záměrů, chybí podrobné hodnocení pachů z asfaltů.

➤ **Veřejnost 2, vyjádření ze dne 11. 5. 2023**

Vysloven nesouhlas se záměrem z důvodu vlastnictví sousedního pozemku, který je součástí plochy obytné – smíšené, zakoupeného pro výstavbu rodinného domu. Uvádí, že na tomto pozemku a na ploše uvedené v ÚP Úsilné pod číslem 22 – plochy rekreace je porušen limit pro hluk, dále upozorňuje na nejednotná data imisních příspěvků PM₁₀ a nesouhlas s tvrzením, že nedojde k překročení imisního limitu. Dále uvádí, že nejsou vyhodnoceny emise PAU a zápach, rozporována účinnost navrženého filtru, chybí podmínky zpracovávání recyklátu. Je podhodnocena spotřeba zemního plynu, výpočet dopravního zatížení nepočítá s maximální denní produkcí, která je 2 x vyšší oproti výpočtu, údaje o roční produkci jsou zavádějící, veškerá hodnocení by měla být na maximální zátěž.

Kopie všech obdržených vyjádření obdrží oznamovatel záměru jako podklad pro zpracování dokumentace.

S přihlédnutím k požadavkům uvedeným ve vyjádřeních, se zřetelem na povahu a druh záměru, faktory životního prostředí uvedené v § 2 zákona, které mohou být provedením záměru ovlivněny, a na současný stav poznatků a metody posuzování, byly příslušným úřadem specifikovány výše uvedené oblasti, na které bude kladen při zpracování dokumentace zvýšený důraz.

Zjišťovací řízení provedl krajský úřad na základě ustanovení § 7 zákona a podle kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu. Oznamovatel v dokumentaci zohlední a vypořádá všechny relevantní požadavky a připomínky, které jsou uvedeny v doručených vyjádřeních dotčeného územního samosprávného celku a dotčených orgánů. V přímé návaznosti na toto vypořádání jsou stanoveny okruhy, jejichž rozpracování, vyhodnocení či podrobnější zdůvodnění je nezbytné pro následné posouzení vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví.

Závěr zjišťovacího řízení je v elektronické podobě k nahlédnutí na internetových stránkách České informační agentury životního prostředí (<http://www.cenia.cz/eia>) a na stránkách Ministerstva životního prostředí (www.mzp.cz/eia) – kód záměru JHC1068.

Krajský úřad požaduje předložit dokumentaci v počtu 5 ks písemných výtisků (bez výtisku pro oznamovatele).

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů ani příslušná povolení podle zvláštních právních předpisů.

Ing. Marcela Jirková
vedoucí oddělení

Obce Úsilné a Hůry a Statutární město České Budějovice, jako dotčené územní samosprávné celky, žádáme podle § 16 odst. 2 zákona o **neprodlené zveřejnění závěru zjišťovacího řízení na úřední desce**, a to i způsobem umožňujícím dálkový přístup. Doba zveřejnění je dle § 16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. **Dotčené územní samosprávné celky** zároveň **žádáme** v souladu s § 16 odst. 2 zákona **o zaslání písemného či elektronického vyrozumění** (kubecova@kraj-jihocesky.cz) **o dni vyvěšení závěru zjišťovacího řízení na úřední desce**.

Záznam o zveřejnění:

Vyvěšeno dne:

Sejmuto dne:

Úřad vyvěšující písemnost na úřední desku tímto potvrzuje, že písemnost byla současně zveřejněna i způsobem umožňujícím dálkový přístup podle ustanovení § 25 odst. 2 správního řádu.

Razítko a podpis:

ROZDĚLOVNÍK

Oznamovatel

- Obalovna Úsilné s.r.o., Koželužská 2450/4, Libeň, 180 00 Praha 8, prostřednictvím: A 1 spol. s r.o., Lidická tř. 2331/6a, České Budějovice 7, 370 01 České Budějovice (DS)

Dotčené územní samosprávné celky

- Jihočeský kraj, k rukám člena Rady Jihočeského kraje Mgr. Františka Talíře, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice
- Obec Úsilné, Úsilné 43, 370 10 České Budějovice 10 (DS)
- Obec Hůry, Na Sadech 155, Hůry, 373 71 Rudolfov (DS)
- Statutární město České Budějovice, nám. Přemysla Otakara II. č. 1, 2, 370 92 České Budějovice (DS)

Dotčené orgány

- Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí, nám. Přemysla Otakara II. č. 1, 2, 370 92 České Budějovice (DS)
- Oblastní inspektorát ČIŽP, U Výstaviště 16, P.O.BOX 32, 370 21 České Budějovice (DS)
- Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, Na Sadech 25, 370 71 České Budějovice (DS)
- Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví – zde
 - oddělení ekologie krajiny, vodního hospodářství a NATURA 2000
 - oddělení ochrany přírody a krajiny, ZPF, SEA a CITES
 - oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady

Na vědomí (DS)

- Obec Vráto, Vráto 20, 370 01 Vráto (DS)
- Povodí Vltavy, státní podnik, závod Horní Vltava, Litvínovická 5, 371 21 České Budějovice (DS)
- Magistrát města České Budějovice, stavební úřad, nám. Přemysla Otakara II. č. 1, 2, 370 92 České Budějovice (DS)

Dále obdrží (se žádostí o zveřejnění na úřední desce po dobu nejméně 15 dnů)

- Jihočeský kraj, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice, prostřednictvím: Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor kancelář ředitele, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice (e-mail)